



带伤出战的郭艾伦(左)昨日得到了全队最高的18分。他赛后受到主帅范斌的再次肯定。

图/Osports

男篮亚洲杯,中国国奥71比68逆转菲律宾

# 赛场突断电 队员忙“充电”

新京报讯 面对刚刚获得琼斯杯冠军的菲律宾男篮,中国国奥队在一度落后10分的情况下,最终以71比68逆转对手,赢得亚洲杯首胜。“比赛中有起伏,我们的球员很年轻,都是‘90后’,在领先时没有保持住优势,被对手反超后有点急躁;好在调整之后顶住了,这对年轻队员来讲锻炼价值特别大。”主教练范斌赛后说。

昨日比赛前,组委会因为接机延误的问题向中国队正式道歉,领队张雄表示接受。主办方解释说,他们将球队的接送工作外包给了当地旅游公司,由于双方沟通不畅,导致中国男篮国奥队滞留机场。被困机场几小时,队员们的情绪多少受到了一些影响。

更令人没想到的是,比赛首日,赛场因为电力问

题,第3节比赛时突然停电,使得比赛中断20分钟。不过,这个暂停也成了国奥“充电”的机会,因为就在那之前,菲律宾刚刚打出一波6比0的高潮。随后,凭借着郭艾伦和赵泰隆最后时刻的关键5分,国奥实现逆转,郭艾伦得到全队最高的18分两次助攻,赵泰隆也有11分入账。

“我们惟一能战胜中国队的机会大概就是和他们的年轻球员比赛,如果今天的对手是中国一队,比分肯定不会像现在这样接近。我们在亚洲杯之前集训了近一个月,这些时间远远不足以击败中国一队。只有面对中国二队时,我们才会有机会。”菲律宾主帅雷耶斯对球队最后时刻屡投不进很遗憾。

明日,中国队将迎战小组赛第二个对手黎巴嫩。

## ■ 点将

郭艾伦脚伤未痊愈没能进首发阵容

## 有了郭艾伦 提速有保障

新京报讯 虽然没能前往帕纳辛纳科斯,但郭艾伦并没有放弃在国际舞台上展现自己的机会,他说:“是好胜心带我走到现在,因为我想一步一步成为最好的运动员。”昨日,获得全队最高分的郭艾伦再次得到了范斌的肯定。

因为此前训练时扭伤脚踝未能痊愈,郭艾伦并未被范斌排进首发阵容,但比赛结束后,范斌拿着手中的技术统计,对郭艾伦的表现非常肯定,“郭艾伦前段时

间打邀请赛脚受伤了,正在康复中,没有系统地与队伍磨合。今天他能带伤带领队伍赢下比赛,非常好,非常努力。”

这次比赛之前,不少人担心郭艾伦会因为转会事宜有所分心,但事实证明,这种担心是多余的。有郭艾伦在场上,国奥的进攻速度明显加快,在陷入得分荒的情况下,他时常会凭借个人能力打破僵局。

“奥运会上,其他球队的优秀后卫让我看到了我

目前最应该提升的地方,那就是半场进攻时对挡拆的理解、对球队的串联、对进攻机会的掌握。观察比赛和分析比赛,在最恰当的时机给队友传球,控制比赛节奏,这是我目前作为一个后卫最需要提高的地方。”对自己的能力,郭艾伦坦言还有很多不足,在他看来,就算最后不能成功,现在也会朝着这个方向去尽最大努力,“只有带着这样的信心,我才会有提升的空间。”

## ■ 憾事

范斌称球队最欠缺国际比赛经验

## 翟晓川缺阵 国奥现短板

新京报讯 因为伤病,北京队的翟晓川和常林都错过了本次亚洲杯,对两名受伤队员,范斌也很无奈,“晓川和常林之前打得都很好,但他们回去完成俱乐部任务时受伤了,这确实给我们造成了一些困难。”范斌说。

在范斌看来,翟晓川的缺阵让这支国奥队的3号位明显出现短板,身高也明显不足。“郭艾伦和王哲林

刚回来不久,现在队伍确实是在磨合上欠些火候。”范斌说,这支国奥队最为欠缺的就是比赛经验,只有郭艾伦和王哲林打的国际比赛多一些,“有的球员这次甚至是第一次出国,到了国际比赛中,他们的心态可能会受到一些影响,但多几次这样的经历后,以后到奥运会上就能适应了。组建国奥队为的就是让年轻球员多锻炼,为2016年(奥运会)打基

础。现在亚洲球队的水平越来越接近,早点让他们见识一下,看看对方的长处,我们的队员也能从中提高。”

据了解,翟晓川目前伤情恢复良好,已经能做一些简单的训练,但还达不到对抗的要求,而常林在美国接受完手术后要恢复8周,10月底才能进行恢复性训练。

今年4月,尚在魔术阵中效力的霍华德接受了背部手术治疗腰间盘突出,这次手术在“超人”的背上开了个一英寸的口子,伤病导致他缺席了上赛季剩余的比赛及伦敦奥运会。

本组稿件  
新京报记者 田欣欣

## ■ 界外

## 巴恩斯 改嫁快船

有消息称,湖人自由球员马特·巴恩斯将于今日(美国当地时间周五)与快船签约,双方将签订一份为期一年的合同。

上赛季效力于湖人的老将马特·巴恩斯很想在新赛季继续留在斯台普斯。之前,他曾拒绝了骑士的邀请,尽管骑士给出的薪水更加可观。但洛杉矶并非只有湖人一支球队,近日,同城的快船就向巴恩斯抛出了橄榄枝。据悉,包括比卢普斯、格里芬和保罗在内的多名快船球员都曾帮助球队游说过巴恩斯,希望其能加盟。据悉,巴恩斯已经接受快船的签约条件,双方将签订一份为期一年的合同。

现年32岁的巴恩斯在场上司职前锋,2003年他正是在快船开始了个人的职业生涯。以防守著称的巴恩斯,上赛季场均贡献7.8分5.5个篮板。更重要的是,他有犀利的三分,上赛季命中率曾达到31%,这也正是快船目前缺少的。(房亮)

## 霍华德 开始训练

昨日,湖人官网透露,新近加盟的中锋霍华德正在从4月的背部手术中恢复,目前情况良好,不过,他将缺席在下月开始的训练营及季前赛首场比赛。

湖人昨日在官网上更新了霍华德的消息。据悉,霍华德已于近日和训练师开始了恢复训练,核心内容是稳定性训练,并同时进行了一些慢跑和投篮。据湖人官方透露,霍华德恢复训练情况不错,伤情也没有出现反复。作为6届全明星,霍华德请缨出战10月30日开始的常规赛,希望在那时复出。不过,湖人并不想冒险,他们没有给出“魔兽”复出的具体时间表。4个月的恢复期被拉长到了6个月,湖人可谓小心翼翼,毕竟有拜纳姆的前车之鉴。目前可以肯定的是,湖人中锋将缺席10月2日开始的训练营及10月7日季前赛对阵勇士的比赛。

今年4月,尚在魔术阵中效力的霍华德接受了背部手术治疗腰间盘突出,这次手术在“超人”的背上开了个一英寸的口子,伤病导致他缺席了上赛季剩余的比赛及伦敦奥运会。(房亮)



第3节,场地断电,比赛一度暂停20分钟。